

## ОТЗЫВ

Научного консультанта, первого заместителя директора ГАУЗ «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения города Москвы» доктора медицинских наук, профессора Рассоловой М.А. о соискателе учёной степени кандидате медицинских наук Тальковском Евгении Максимовиче

Тальковский Евгений Максимович, 1963 г.р. окончил в 1989 году 2 Московский государственный медицинский институт им. Н.И. Пирогова по специальности «педиатрия», в 1990 году клиническую интернатуру при кафедре детских болезней №2 2МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова Минздрава РФ, в 1995 году клиническую ординатуру Департамента здравоохранения города Москвы по специальности «педиатрия». После окончания учёбы занимался практической деятельностью в медицинских учреждениях г. Москвы.

Тальковский Е.М. стал заниматься научной деятельностью с 2015 года. Диссертация Тальковского Евгения Максимовича на тему «Применение кондукционной криотерапии при хроническом запоре у детей» посвящена актуальной теме - изучению влияния сочетанного воздействия физических факторов на клинико-функциональные показатели детей с хроническим запором.

В своей работе он доказал, что только сочетанное воздействие кондукционной криотерапии и чрескожной электронейростимуляции (криоэлектронейростимуляция) наиболее эффективно при всех типах хронического запора у детей, по сравнению с изолированным применением кондукционной криотерапии и чрескожной электронейростимуляции. Кондукционная криотерапия эффективна преимущественно при спастическом типе хронического запора, чрескожная электронейростимуляция – при гипотоническом типе хронического запора.

Тальковский Е.М. особое место в своей научной работе уделял изучению механизмов действия физических факторов при хроническом запоре у детей.

Диссидентом разработаны дифференцированные показания к назначению физических факторов при лечении хронического запора у детей.

При выполнении диссертационной работы автор проявил себя добросовестным и вдумчивым исследователем, способным чётко определить и сформулировать цели и задачи, выполнить основные фрагменты научного исследования и проанализировать полученные результаты.

В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объём литературных источников по данной теме. Тальковским Е.М. опубликовано 9 научных работ, в том числе 4 из которых в журналах, рекомендованных ВАК. В публикациях отражены все основные научные положения диссертационной работы. Защищен патент № 2549997 «Способ лечения хронического запора у детей», разработаны методические рекомендации «Физические факторы в лечении хронических функциональных запоров у детей», рекомендованные экспертным Советом по науке Департамента здравоохранения города Москвы 15.05. 2018 г.

Основные положения научной работы Тальковского Е.М. неоднократно докладывались на конгрессах и конференциях.

Первый заместитель директора  
ГАУЗ «Московский научно-практический центр  
медицинской реабилитации,  
восстановительной и спортивной медицины  
Департамента здравоохранения города Москвы»  
д.м.н., проф.

Подпись проф. Рассуловой М.А.. заверяю.

Ученый секретарь

ГАУЗ «МНПЦ МРВСМ ДЗМ», к. п.н., проф. А.С. Гозулов  
105120, г. Москва, ул. Земляной вал, д.53, <http://cmrvsm.ru>  
E-mail: [mnpccsm@zdrav.mos.ru](mailto:mnpccsm@zdrav.mos.ru), тел. +7 (499) 264-00-41



Рассулова М.А.

А.С. Гозулов